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VEGYES T A R T A L M U KÖZLÖNY.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szel,um 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési dl- 

jak küldendők.
Kéziraton nem adatnál* viasz».

Felelős szerkesztő : Éder János. 

Társszerkesztő : Holló Adolf. 

Kiadó- és iavtulajdonos: WeiSZ Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor

Egyes szám ára 8 fillér.
Megjeleli minden vásárnál» reggel

Llusvöt
Kétezer évvel ezelőtt egy ron­

gyos istállóban született. Szülei sze­
gény mester emberek voltak, kitt 
két kezük munkájával keresték meg 
mindennapi kenyerüket. A kis Jézus 
korán megkóstolta a nyomorúságot, 
nélkülözött, éhezett és tanult. De 
legtöbbet tanult az élet, a nyomo­
rúság iskolájában.

A nép, honnan származott, szin­
tén szegény, elnyomott rabszolga 
volt. Nem csak az idegen római 
zsoldosok éreztették velők zsarnok­
ságukat: hanem saját nemzetbeh 
hatalmasok, a főpapok és farizeu­
sok, kik az idegen zsarnok kegyét 
keresték, hogy a népet szolgasagba, 
butaságba tarthassák.

Midőn Jézus férfi korát érte el, 
ki kelt a zsarnokság ellen; láng 
szavával ostorozta a főpapokat és 
farizeusokat, azt tanította, hogy 
mindnyájan egy atyának, a terem­
tőnek vagyunk gyermekei, egyen- 
lőek vagyunk, egyenlő jogokkal 
kell bírni minden embernek sza­
badnak és testvérnek kell lenni 
Isten legtökéletesebb teremtménye­
ik Jézus volt az első, ki az osztály­
uralom sötét korszakában, a sza­
badság, egyenlőség es testvenseg

nagy eszméjét hirdette és ennek 
igazságáról különösen a szegény 
népet győzte meg, kik ezrével so­
rakoztak mellé.

A szabadság, egyenlőség és test­
vériség eszméjéért kellett Jézusnak 
vértanú halált szenvedni a kereszt­
fán, mint utána két ezer évvel is 
haltak vértanú halált azok, kik az 
egyenlőség elvét hirdették.

Hiszen, nekünk magyaroknak 
is voltak ilyen vértanúink, akik a 
szabadságért haltak és nekünk is 
volt vértanunk, aki vállain vitte az 
akasztófát a vesztőhelyre, mint Krisz­
tus urunk a keresztfát a Golgothara.

íme, a XX-ik.század elején ép 
úgy üldözik azokat, akik Krisztus 
urunk eszméit hirdetik, mint üldöz­
ték az apostolokat, kik Jézus Krisztus 
tanítványai voltak és annak nyom­
dokát követték.

A szabadság, egyenlőség es 
testvériség első vértanújának pél­
dája lelkesíti most is azokat, akik 
az eszméért síkra. szállnak. A fari­
zeusok, a zsoldosok ma is legva- 
dabbul üldözik a felvilágosoaas 
bajnokait éppen úgy, mint ezelot 
kétezer évvel üldözték Jézus Krisz-
tUSt Ezelőtt kétezer évvel keresztre 
feszítették, megölték és elföldeltek 
az egyenlőség eszméjének felkent 
apostolát. De az eszmét megölni,

el földelni nem tudták: mert az har­
madnapra feltámadott halottaiból és 
ma is él, él és virágzik és küzde­
nek érte mindaddig, még meg nem 
valósul.

Mi is bízunk benne, hogy az 
az eszme, melyet Jézus Kiisztus 
ezelőtt kétezer évvel hirdetett, iel- 
támad, hogy a mai osztálymalom 
romjaira építse fel az egyenlőség 
örökkétartó erős bástyáit.

Midőn a mai napon a Meg­
váltó föl támadásának ünnepét ül­
jük, kettős ünnepet ülünk: ünne­
peljük a szabadság, egyenlőség es 
testvériség eszméjének feltámadá­
sát is.

A nagy drágaság.
Csongrád, 1907. március 30.

Lépten-nyomon felhangzik a 
panasz: minden drágul, nem lehet 
megélni. És tagadhatatlan jelenség, 
hogy az értékemelkedés óriási, a 
nagy drágaság mint nehéz pára su- 
lyosodik az emberiségre, de azért 
élni mégis kell, muszáj.

Az élelmi cikkek, a lakás, a 
cseléd, a ruházat, mint közelről 
érintő dolgok ma már mesés sokba 
kerülnek. A bolti áruk, a föld, a 
szőlő és a mi fő: a pénz is drága. 
Drága minden. A megélhetés nehez

T Á, R C A-
A szerelem

(Folytatás.)

A szerelem alapjában véve nemes 
szenvedély. A megnemesites azonban csak 
abban áll hogy a boldog szerelmes semmi 
egyébbel nem törődik, mint szenvedélye- 
vei s azzal, a mi ezt szolgálja A bo dog- 
talan szerelmes pedig, vigasztalasul k 
nos előszeretettel merül el olyan 
zásokba, melyek a lelket ep úgy aj ^
ják (költészet, művészetek) s e ószeret
keresi fel a természetet, mintha eieznc, 
hogy a természetben olyektiválodott vilajp 
akarat oka az ő bánatának s itt kei es
gasztalást. . , ,

Szerencse, hogy » fml=lokat rulmta 
fel a természet szerelmes szívvé . A fia al 
knr mis nem jönnek a duiva tapaszta < 
tok’ StM . tcmészcttól öröklött ne-
mességet s durva eszközökle a szét dm 
öniS célok elérése végeit nem vetemedik.

is lehet iveit a szerelem alaposzton, <■'/■ 
nos nz életfentartási ösztönnel, s megosz­
tást néni tűr. A szerelmi jóllakottság el-

következtével megszűnik az ösztön szeie- 
lem lenni; marad puszta ösztön szerelem 
nélkül, avagy undorrá válik. S az ocsmány­
ság abban rejlik, ha a megunt köteleket 
egyéb tekintetek lentmaradasra kesztik.
A ki a házasságok tragoediájat a maga 
valóságában ismerni akarja, olvassa el 
Tolstoj Kreutzer Sonata c müvet.

Az önző szerelem bűneit a felnőtt
kői tt^l“'zertijmi hűség tekintetében fenn­
álló nyomasztó társadalmi kényszer ez is­
mét keletkezett szerelem kielégítésé vege« 
utálatos bűnökre ingerel.— Képmutatóvá
teszi az egyént s ezzel leállítja, javasa, 
alattomossá tesz, a regi kotdekben allot,

I nem rettenti v'ssz.a meg a legocsmai A 
I bűntől sem, a gyilkosságtól. Sajatsago , 

hogy az alattomos hitvesgyilkossagokat 
inkább nők követik el. Mert ok van­
nak kényszerítve elm a gyengék fegvve
révei, az alattomossággal. S a magános
özvegyeket mi bűnökre nem ingerli a fíii kó'rséfi I Az ilyen sorelem nem
nemesit, hanem állásit. S I««"*«*» 
ho„v az alapjában veve nemes szenvedély -tié6itóL Vésett - dv rdjas e^o- 
zökl.ö/, kénytelen (olyamodnif ih. 
r,vn ha a szerelemben vetkezett hajadon 
a '»Simon Judit« tragikus sorsara ju , , 
gyermekölést, magzatelhajtást köve • 
társadalom helytelen es nyomasztó gon 
dolkodása ennek az oka, a mely megve

tűssel sújtja a természet vad törvényének 
engedelmeskedő gyönge not a melv os­
toba hypokritasággal titkos aljas bunolue 
készt! a fiatal generációt, pevverzussa teszi 
a legerősebb ösztönt; a mely a társadalmi­
lag el nem ismert szerelmek gyümölcsei, 
a törvénytelen gyermekek egész eleiére 
rányomja a származás kam hely ege A 
ki a természetet szereti, a ki gondolkozni 
tud, belátja, hogy a társadalmi felfogás az, 
a mely a szent természet törvényéivé! el­
lentétes, immorális, perverz.

Ne bánjuk mégis, hogy szerelmesek 
voltunk. Szerelmes csak alapjaban vtíve 
nemes ember lehet, s akik nem azok, azok 
született bűntettesek. Ezeknél a szeielmi 
ösztönök rovására hatványozott mértekben 
fejlődött ki az élethez való akarat eive- 
nyesülésének egyéni módja: a vad önzés. 
Ezek gyűjtik rakásra mértéktelenül a va­
gyont a vagyongyűjtésnek a ^abadveiseny 
rendszerében nem ellenőrizhető ti tot. es 
nem tiltott módjai által. Ezek nélkülözik 
azokat a nemes érzéseket, a melyek a cs - 
ládi életből fakadnak, s a melyekből me 
gint az emberszeretet, humanitás magasz­
tos érzelmei erednek. A részvétnek a hu­
manitásnak a szeretet s a csaladi érzések, 

szerelem az alapja.
(Vége.)

ezeknek pedig a
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problémája tör előtérbe s mikor 
felhangzik a jajszó az általános drá­
gaság miatt, mindenki lesi, várja 
az alkalmat, hogy ennek megszün­
tetésére tegyenek valamit.

Ha vizsgáljuk az okokat, me­
lyek előidézték a jelenlegi állapo­
tokat, lehetetlen, hogy a drágaság 
fő okát ne az emberek kapzsiságá­
ban találjuk. A mesterséges mun­
kabeszüntetések, munkabérek eme­
lése, a termelők kapzsisága főindi- 
tékai voltak az értékemelkedésnek. 
Ennek aztán keserű levét issza kü­
lönösen a szegény hivatalnok nép, 
a kisiparos, kisgazda és az alig ten­
gődő kereskedők.

A tejfölt pedig a nagybirtoko­
sok, tőkepénzesek szedik le. De 
hát mit tegyenek, ha nem ébred 
öntudatára a polgárság, hogy meg­
értse azt, hogy az egymásra való 
licitálás nem nekik, hanem egy 
harmadiknak használ. Ez a harma­
dik meg nem bolond, hogy a hasz­
not zsebre ne tegye.

A drágaságnak ezen szociálisz- 
tikus problémája csak akként old­
ható meg, ha társadalmi viszonya­
inkat mérlegelve, elkövetkezik a 
magábaszállás ideje.

Mindenek előtt szállítsuk le 
igényeinket a minimumra. Eddig és 
ne tovább legyen a jelszó. Jó ta­
nács pedig a szűkmarkúság. Mert 
ha még most sem kapunk észbe, 
akkor rövid idő múlva későn lesz 

'a magábaszállás. Csak annyit költ- 
sünk, amennyi okvetlen szükséges, 
se többet, se kevesebbet egy fillér­
rel sem. Az úgynevezett megszólá- 
sokra ne adjunk semmit.

Ha aztán igy sikerül valarneny- 
nyire háztartásunkat ha nem is tel­
jesen rendbe hoznunk, de a nagy 
drágaság közepeit egyensúlyban 
tartanunk, akkor már félig nyert 
ügyünk van.

A fő faktornak, az emberek 
társaságából alakult államnak is 
vaun k kötelezettségei a polgárok­
kal szemben. Siessen segítségére az 
egyénnek addig, mig nem késő. 
Ha politikai lap volnánk, kemény 
igazságot vághatnánk a vezető em­
berek szemébe, mig igy csak uta­
lunk reá, hogy teljesítse ama leg­
több kötelességeket, melyet mint 
vezérlő hatalomnak erkölcsi köte­
lessége teljesíteni.

A nagy drágaságot emberek 
idézték elő, tehát azok szüntethetik 
meg,

U J D 0 N S A G 0 K.
— Eljegyzés. Piroska István anya­

könyvvezető és neje kedves leányát, Mi­
cikét, a hét folyamán jegyezte el feleségül 
Kuntzer Béla uradalmi pénztáros. Gratu­

— Reforntátus ístenitisztelot. Ma, már­
cius hó 31-én délelőtt 10 órakor, a ni. kit. 
állami polgári leányiskola rajztermében 
református istenitisztelet tog tartatni.

— Tárgyalások a vülamviláyitásról.
Szentes város képviselőtestülete pái 
hónap előtt egy külön bizottságot 
küldött ki a kebeléből azzal az. uta­
sítással, hogy egyfelől a hazai vil­
lamossági részvénytársasággal foly­
tasson tárgyalásokat, másrészt ve­
lünk a végett, vájjon milyen felté­
telekkel lehetne a szentesi telepről 
bennünket ellátni. A bizottság a 
szentesi lelep szükségessé válható 
kibővítésére nézve I. hó 26-án tár­
gyalt a villamvilágitási részvénytár­
saság igazgatójával, Molnár Lajos 
főmérnökkel, akivel meg is állapí­
totta az összes feltételeket, melyek 
szerint a kibővítési a közgyűlésnek 
javasolni lógja. Ugyancsak Szente­
sen végezte a bizottság a csongrádi 
villamvilágitás üzemviteli szerződé­
sének tanulmányozását és revKíná­
lást is, amelyen a Szentes érdeké­
ben szükségesnek mutatkozott vál­
toztatásokat jegyzékbe foglalva, a 
a bizottság tagjai közül Mátéffy Fe­
renc dr. polgármester, Bugyi Antal 
főjegyző, Nádas Aladár mérnök, 
Szathmáry Ede, Zsoldos Ferenc és 
Bánialvi Lajos, továbbá a társulat 
részéről Molnár Lajos igazgató és 
Novobácky Győző szentesi kezelő 
f. hó 27-én hozzánk utaztak át, hogy 
az itteni bizottsággal a tárgyalást 
megejtsék. A tárgyalásban mely 
délután 1 óráig tartott és délután 
3 órakor ismét megnyílt, tőlünk 
Sóhlya Gyula főjegyző, dr. Szarka 
Mihály, dr. Nagy Sándor, dr. Mo- 
lec Lajos és Szőke Pál, bizottságon 
kívül Rázsonyi Pap Gedeon köz­
ségi képviselő vettek részt, az üzem- 
szerződés minden egyes pontját ala­
posan megvitatva és azon szüksé­
ges módosításokat eszközölve.

— Szövetkezeti közgyűlés. A csongrádi 
fogyasztási és értékesítő szövetkezet ez évi 
közgyűlését ápril hó 7-én d. u. 3 órakor 
tartja az áll. polgári fiúiskola rajztermében. 
Tárgysorozat : 1. Igazgatósági és felügyelő 
bizottsági jelentések tárgyalása. 2. Zárszá­
madások előterjesztése, tiszta jövedelem 
hova fordítása iránti intézkedés, felment- 
vény megadása. 3. Igazgatóság és felü­
gyelő bizottság kiegészítése. 4. Alapszabá­
lyok értelmében leszámolható üzletrészek 
bejelentése. 5. Esetleges indítványok tár­
gyalása.

— Halálozás. 1 luszonhárorn év: az 
élet kezdete, a midőn öröm, boldogság 
sugara veszi körül a halandó embert. A 
szépséges anya az ő édes kicsinyei­
vel Rafael megtestesült Madonnája. Ked­
ves is, jó is, szép is. Es mégis... Istenem ! 
ki a szivekbe látsz, ki szabad akaratot ad­
tál mindenkinek, ne nézd, ne nézd az ő

magától, hanem vond magad körébe az 
ő ártatlan leikét, mert bizony sebzett volt 
már az a szív, mely itt hagyott e rideg 
földön : gyermeket, hitvest, szülőt, testvé­
reket. Adj neki irgalmat, kegyelmet, meny- 
nyei boldogságot! Holly Istvánná, szül. 
Söyényhá/y Antal áll. púig. leányiskolái 
igazgató és neje gyermekét f. hó 28-án, 
e város lakosságának osztatlan részvéte 
mellett ti ttok az örök nyugalom helyére, 
az édes any a föld be. Áldás és béke ham­
vaira !

Relviszály az izr. Szenlegylotnél.
Válság állott be az izr. szentegylelnél. Ön­
zetlen, jótékony, a szentegylet példás sze­
retettel és lelkes odaadással vezető elnöke 
S/endrői László az elnökségről lemondott. 
Okot erre tis/ttársai, az egylet elöljárói 
szolgáltattak, kik nem szavazták meg a 
Szentegylet 100 éves jubeliumára kiadott 
emlé'k-lüzetek kiállításai költségeit, llogy 
mi tv válságba sodorta az elöljáróság eme 
eljárása a jótékony egyletet — kitűnik az 
egyleti tagok megbotránkozásából, kik el­
keseredéssel vannak eltelve az elöljáróság 
iránt.

— Húsvéti öröm a póttartalékosoknak.
Az 1905. évi ujoncozás elmaradása folytán 
kivételesen tényleges szolgálatra behívott 
póttartalékosok részére megjött a húsvéti 
pirostojás ajándék ama segélyek alapjában, 
amiket részükre a kormány kilátásba he­
lyezett. Az 190Ó. évi állami költségvetés­
ben egy és fel millió korona vétetett fel 
erre a célra és a jogosultak részére járó 
segélyösszegek a honvédelmi miniszter 
által megállapittatván, a pénzügyminiszté­
riumnak most a szegedi pénzügyigazgató­
sághoz leérkezett intézkedése folytán a 
legközelebbi napokban fognak az adóhi­
vataloknál kiutalványoztatni. Ezen segély- 
összegből, mint eddig értesülünk a Cson- 
giádrnegye tiszáninneni járásához tartozó 
községek közül a dorozsmai szegénysorsu 
póttartalékosoknak 2355 korona, a tápéi- 
aknak 2613 korona, a horgosiaknak 1804 
korona, a kistelekieknek 1736 korona és 
a sövényháziaknak 1626 korona, az egész 
járásra együttesen tehát 10134 korona jut.

— Tiszamenti dalok. E címen adott 
ki kút dalt Pozsár Antal ének és zongo­
rára alkalmazva. Mindenesetre örvendetes 
jelenség, hogy városunk fiatalságának 

j egyike határozottan előtérbe lép. Mennyi 
letört virága a fiatalságnak büzhödt korcs­
ma-levegőben éli napjait, fázva, irtózva a 
komoly munkától I Rózsái" Antal jár jó 
példával ülőre. Dalai csinosak, zenéje kel­
lemes. A zeneszerző többet provokált, mint 
a költő. A mü ízléses kiállításban Bárd 
testvérek kiadásában jelent meg Budapes­
ten. Ára 1 K 50 fillér.

— Törvényjavaslat az orvosokról, A 
községi és körorvosokra vonatkozó tör­
vényjavaslat tervezetét a belügyminiszté­
riumban kidolgozták és azt a miniszté’ium 
véleményadás végett megküldte az Orszá­
gos Orvosszövetség elnökségének. A kör­
orvosok és községi orvosok évek óta vár- 

' ják, hogy ügyüket országosan rendezzék.

lálunk I
Nem ismerjük még a törvényterveze- 

gyengeségét, mellyel az életet eldobta let, de reméljük, hogy a belügyminiszter

% f $
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Eme . r.i Év-Apry:t*:> .> testsúlyt, uicp? Ön­
teti a kuiiKp L t váip/'M-ot, ójjeh izzadást
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■■"/issei

«fr /-.• >>*>:*' if fe- Á $ At <-v &
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gyökeresen akarja megjavítani a községi 
és a körorvosok helyzetét, akik Magyar- 
országon kulturállainhoz nem méltó vi­
szonyok közt élnek, — ha ugyan életnek 
lehet nevezni ennek a derék karnak a 
tengődését. Amennyiben a minisztérium 
elmulasztotta yolna az orvosok segítségét 
célzó eszközöknek igénybevételét, — re­
méljük, hogy az Orvos-szövetség fölhívja 
majd a hiányokra a tervezet készítőinek 
figyelmét.

— Tűz. Kozma József vasut-utcai sar­
kon levő háza f. hó 28 án éjjel 1 órakor 
ismeretlen okból kigyulladt. Az arra cir­
káló őrjárat észrevette és felzörgette a la­
kókat. Az őrjárat közül egy ember a tüz- 
őrségre sietett, a másik pedig addig a tűz 
tovaterjedését gátolta meg. Gyánthy biz­
tos igen gyorsan két fecskendővel a szín­
helyén termett és a tüzet lokalizálták.

— Verekedő legények. Folyó hó 24-én 
Busa József, Oláh József István és Nagy 
Ferenc az utcán valami csekélységen ösz- 
szevesztek és összeverekedtek, feljelentet­
ték. Ezért a botrányos viselkedésükért 
okvetlen megbüntetik őket.

— Lólopás. E. hó 11-én Ötvös József, 
Csépa Márton, Pólyák Henrik, Fülöp, Ig­
nác csongrádi és Kerekes György gátéri 
lakosok egy lovat loptak Csuvár János 
csanyteleki lakostól a íélegyházi határban. 
A kecskeméti ügyészség — ahová felje­
lentették őket — elrendelte a vizsgálatot.

— Hoffmann Jakab szentesi divatáru 
kereskedő értesíti a n. é. közönséget, hogy 
tavaszi női és gyermek elegáns divatos 
kalapok, valamint kész férfi- és gyermek­
öltönyök nagy választékban megérkeztek, 
úgy szinten mérték .után is készülnek ru­
hák. Óriási választék szövetekben.

Sikerült az Orsz. Prisztókiviteli Áruház­
nak. (Budapest, Rottenbiller-utcza 80 sz.] 
1000 vég nagyon jő minőségű tartós fér­
fim ha szövetet egy csődbe jutott posztó­
gyárostól potom áron megvenni. Ezokból 
szétküld vidékié utánvéttel egy teljes 
férfiöltönyre elengendő 3 méter nagyon 
jó, tartós, finom szürke, barna, fekete 
vagy sötétkék posztót, vagy kangarnt.

Köszönet nyilvánítás.
Barátaimnak, kartársaimnak és isme­

rőseimnek, a kik boldogtalan leányom 
gyászos végzete alkalmából bensőségteljes 
részvétükkel iparkodtak enyhíteni mély­
séges bánatunkat, ezen az. utón mond kö­
szönetét,

a gyászbaborult család nevében,
Sövényházy Antal.

Ikt. 1434.
1907. tkvi.

Hirdetmény.
A csongrádi kir. járásbíróság, 

mint telekkönyvi hatóság részéről 
közzé tétetik : miszerint az orosháza- 
szentes-csongrádi helyi érdekű vas­
út vonala számára az alább meg­
nevezett határokban kisajátított te­
rületekről elkészített összeírás, tér­
kép és egyedi kimutatás hitelesíté­
sére a helyszínére a következő ha­
tárnapok tüzelnek ki, úgymint: 
Csongrád községre nézve 1907. év 
április hó 17-én d. e. 9 óra : Cson­
grád vasúti állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, mi­
szerint netaláni észrevételeik a fen-

nebbi határnapon a bizottság előtt 
előterjesszék, különben a kisajátítás 
és a felvett térfogat, úgy a feljegy­
zett szolgalmak s jogosultságok 
iránti kifogásaik többé tekintetbe 
nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, 
a kik fennebbi határokban a fent 
nevezett vasút vonal számára kisa­
játított területekért járó és az egyedi 
kimutatásban kitett kártalanítási 
összeg mennyiségére nézve ellen­
vetéseket tenni akarnak, vagy ezen 
összegre bármi cim alatt igényt tar­
tanak ; ezeket 1907. évi április hó 
15-ig ezen telekkönyvi hatóságnál 
annál bizonyosabban bejelentsék, 
minthogy a később jelentkezők, 
észrevételeire s igényeire semmi 
tekintet nem lévén, a kisajátítási és 
kártalanítási összeg annak -és azon 
mennyiségben fog kiadatni, a ki­
nek nevére és a mely összeggel az 
az egyedi kimutatásban ki van téve, 
a bekebelezett vagy felül keblezett 
tételek pegig ezentúl a kisajátított 
területről hivatalból le fognak tö­
röltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi 
kimutatás a telekhivatalban bete­
kinthető.

Kelt Csongrádon, 1907. márc. 
14-én.

Chamilla Antal,
kir. járásbiró.

128/1907. sz.

Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonát képező 

holt Tisza mederből özv. Nagyistók Já- 
nosné által bérben bírt 49-ik számú 1200 
□ öl kiterjedésű 1907. évi aprít hó 1-től 
kezdve 1910. évi szeptembnr hó 30-áig az 
elöljáróság haszonbérbe adja. — Kikiáltási 
ár 70 korona. Az első félévi haszonbér 
összege a legtöbbet Ígérő által a helyszí­
nén azonnal lefizetendő. Utóajánlat figye­
lembe nem vétetik. — Ap árverés a hely­
színen igoj. April hó)-An délután y órakot 
log megtartatni.

Gongiádon, 1907. március hó 29. 

ad. 2904/1906. sz.
A gőzfürdő mellett valamint a régi 

téglaház mellett kimaradt körülbelül 12 
kis hold földterület 1200 [_] öles részle­
tekben 1907. évi ápril hó 1-től 1909. szep­
tember hó 30-ig terjedő időre, vagyis há­
rom gazdasági évre haszonbérbe kiadatik. 
Kikiáltási ár minden egyes parcellára a 
helyszínén álla piti;; tik meg. A legtöbbet 
ígérő köteles az első félévi részletet a hely­
színén a kiküldöttek kezeihez azonnal le­
fizetni. — Utóajánlat figyelembe nem vé­
tetik. — Az árverés a helyszínén igol. 
április hó 6-án (.szombaton) délelőtt fél g 
órakor fog megtartatni.

Csongrád, 1907. március 29.
Kovács Elemér,

11-od jegyző.

Ujaü Minis az adózó kőzönsógta
Ismételve felhivatnak mindazok, kik 

a had mentességi díjra vonatkozó bejelen­
tésüket a már közzétett határidőben be 
nem adták, hogy azt a vallomásukat 8 
nap alatt annyival ink'ább adják be, mi­
vel ellenkező esetben badm. dijuk a tör­
vényben meghatározóit súlyos következme- 
nyek terhe aktit hivatalból fog megállapit- 
tatni. ,

Szegeden, 1907. évi február ho 4-en.

Hirdetmény
a nyilvános számadásra kötelezett vállala­
tok és egyletek adója alá tartozó jövedel­

mük bevallása tárgyában.
Haszonhajtó célból nyereményre ala­

kult vagy üzletben tartott s nyilvános szá­
madásra kötelezett vállalatok, egyletek üz­
leti jövedelmeik után az 1875. évi XXIV. 
t.-cikkben meghatározott elvek és szabá­
lyok szerint adóznak.

A nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok és egyletek igazgatói vagy üz­
letvezetői a községi elöljáróságnál 1907. 
évi március hó 15—31 közötti időben be­
nyújtandó üzleti jövedelem bevallásához 
a részvények utáni osztalékok illetőleg 
kamatok felosztású sara és kifizetésére vo­
natkozó közgyűlési határozatnak szabály­
szerűen hitelesített kivonatát s a vállalat, 
egylet jövedelmi mérlegét csatolni tar­
toznak.

Szeged, 1907. március 6.

Walla József
márvány-mozaik-, műkő- és czemcntárii gyára

Budapest, Ilit, Gizellául 38 szám.
Zároány-mezaiMapefi

velencei módra.

Czement-lapok aim a «8 római mo­
zaik-utánzat. Mozaik-lap á la Mettlach.

Keramit- és Klinker-lap. 
DortlanCL-cement- csövek. 

Kö agyag-csövek.

ÉLÖKERITÉS.
Gleditsckia, élösövény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, sűrű, nagy 
töviseivel embernek és bármily állatnak ellentáll, 
kitart 70 — 80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró 
csirke, malac stb. sem mehet át; ez a legolcsóbb 
örökös áthatlan kerítés. Főelőnye még az is, hogy 
egész május közepéig a legjobb eredménynyel ül­
tethető, mert a csemeték felásva jeges pincében 
tartatnak. Ezer darab 12 korona, rendesen ültetve 50 
méter kerítéshez elég. Nyomtatott ültetési és keze­
lési képes utasítást minden rendeléshez adok. Aki­
nek élőkerités nem telel meg, szállít hatok sodrony- 
szövetet, * legtökéletesebb gyártmányt, olcsón 100, 
150 és 200 cm. széleset.

Szölölugas
minden haznak legszebb dí­
sze, egy gyűjtemény 8 faj­
ból 20 tő. egy tő 2- 300 
fürtöt terein.
Szol öolt váll yok

táblás ültetések és hiányok 
pótlására, 60 legkiválóbb 
bor- és csemege-faj, szigo­
rúan válogatott, tökéletes 
forradásu és fajtiszta, dus- 
gyökerü példányok.

Delaware
sima vessző, minden szál megfakad, csak az a leg­
nemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat 
ültettem, 35 hektót terem holdanként, bora édes, 
erős, oltani, permetezni nem kell, és kezeléséhez 
semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok tu­
dományos szőlőintéző.
Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulságos 
tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval in­

gyen és bementve küld:
NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos, NAGY-KAGYA.

Levelezés minden nyelven.

Hirdetések jelvétetnek lapunk 
kiadóhivatalában.

mm
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Haieltávoiitó! Holßlißk ispiiÄ
a7omet“ amerikai újdonság a/.

^bármely részén és karon«örk,-
növéseket könnyű kezeléssel pa 
perc alatt gyök/restől eltávolrth t 
biztos sikerrel. Használati ntasitas 
sál diseréten küld 10 korona után­
véttel magyarországi k.zaiolagos lo-
raktárábóí Soós Karoly, Maros 

vásárhely.

C5CNGEADI LAP
14. szám.

0
. QA legelőkelőbb orvostanárok jg 

által ajánlott és a kiállításokon | 
aranyérmekkel és diszokleve- |

5 lekkel kitüntetett
! Esterházy cognac 11

® mely (§

S a közönség kedvenc 'ta|a'|
mindenütt kapható.

I — e
S Központi iroda: , Jj

1 firíf FsturháiY Bérft cogiwár: |
§ BUDAPEST,
9 V. kér., Nádor-utca 16. n

i I
§ Hiába akar szórakozni. ||
S ha Wagner a ,. Hangszer-király“ . ■
If különlegességi hangszerek áruházából ||
© Budapest, Vili., József körút 37-39 ||
© nem hozatott egv hangszert; mert ,

I-Ia kötvényben, reumában, iuchiasban 
szenved, vegyen egy tivvg

Dr. Flesch-féle
köszvény-szeszt,

I mely csúzt, köszvúiyt, reumát, kéz-.
1 i,\b- hát- és derék lajast, kezek es la Lak 
! gyengeségéi, fájdalmaiét es daganato­

kat biztosan gyógyít, l atasa a g 
videbb idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. Flesch E M- |
Magyar korona“ gyogys/.crlaiabau, i ’ |

Baross-ut 24. szám.
Másfél deciliteres üyeg ára 2 kor. Ijuza- | 
mosabb használatra való »Családi« uve» J 

I Ma 5 kor, 3 kis, vagy 2 »Családi« üveg I rendelésnél már bérm. utánvéttel küldjük |

egv íicuig^e.., &-v,

azokon egy órai gyakorlás ubn m 
bárki megtanulhat játszani, R- || 
Trombona“. Meglepő újdonsága ||| 

ára 2 kor. „Megafon“. Legtökelete- p; 
sebb találmány, ára 4 kor. Harmo p 
nika, dobkisérettel, ára 2 kordna, & 
Mandolina“. Legújabb hangszer p 

ára 10 kor. Iskolahegedü, tokkal ^ 
15 drb. felszereléssel 10 korona.»S 10 Ü1D. leiszciciv.-ov. ----- r, ...

IH Iskolaharmonikák, orgona-hangal pi 
f|S 3 kor.-tói feljebb.
Í.XtV;\SS

forintért tiszta gyapjúszövetből 
mérték szerint eíegáns km.t.MU

I a T~ férfiöltöny, lelöítis vagy leiikabat KhAiKz t
l'j K F. és ISA Üli szabó-üzlete. Buda- 
I JLvJ pest, Kerepesi ut 69. — Vidékié 

mintákat mértékvételi utasítással 
bérmentve.

______________ _ _________________- 1-1 “

felett
Tápió községgel szemben

Maros toikolattól Lelje és Makón 
átvonuló Maros védtöltés építésé­
hez bármilyen nagyszámban talál­

nak foglalkozást
kordék, kocsik és gyalog- 
munkások egész eveit út.

Kordé és kocsimunkára alapegység­
ül- 55 fillér és további 100 méter 
lávolsá" 5 fillér köbméterenkint. 
A gyalogmunka 45 és 50 fillér 

köbméterenkint.
Bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

1)OlltSCll vállalkozók irodájában
Szegeden.

JVÍatifíold Kálmán
jí ULA., JBácsmegyének a Telecs- 
ka magaslatán fekvő Jolánföldi 
szólóoltvány és kertészeti bérle­
tén tavaszi szállításra kapható:
1. Szokvány minőségű, minden alanyon 

fajtisztán, sima és gyökeres zöldojtvany.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres

3. %Alma, körte, baraczk és kajsziníák 1, 2
'1 vv es ojtvánvok a legkiválóbb fajokban,

4. Gleditsia és Maciura Aurentiaca élősö­
vény, a melynek gyökerei nem sarjad- 
zatiak, tövisei igen sűrűk, semmifele ro­

var nem pusztítja, minden idmarasnak 
ellenáll. Kívánatra név- es árjegyzőket 
készséggel küldök.

Szives megkereséseket kér
Manhold Kálmán

nagybérlő.

Rheumát,
Csúzt,

Köszvényt
föltétlenül és biztosan gyógy it :t híres és minden 
házban nélkülözi!vtutlen

Or. Hrányt herhksfilrdöi

Rbeuma-olaj
Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájáss al, ütés, 
erőltetés, ficamodásoknál, íulhijás es fulzugas, fej­
es fog fájásnál. Kapható a készítőnél .

Bállá Sándor ”,,"s'erta,s!',i'lr”i,’'iil,l,*l,,
Ára 1 üvegnek 2 korona. - - Próbaüveg 1 korona. 
6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bementve
liKiidn 1 Egy próba mindent bizonyít. Ne hagy- 
llíjjitLZ! " juk magunkat lebeszélni.

Költi

képes árjegyzék ingyen: "^PCjp

lí©ll©©©© I ©EBEEBBa -

Legjobb mellékkereset
„ők és családok részére. Egy helyen és egy ház­
tartásban se hiányozzék az eredeti »Slynat« kötő­
gép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltétele..

Első stypsai kfetö^ép-Ciyár
magyarországi képviselete POOL .1. L. mugepos/. 

Budapest, VI., Csengery-u. o+.

Aki erre nem figyel, vétkezik saját 
maga ellen. A

E AIZER-fóle 
mell-kara melláltra

a 3 hársfáról.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhö­
gés, rekedtség, kntarus és ch.yálkáso- 

dásnál.
rinn hiteles bizonylatok bizonyítják, 

j OIZ.U hogy megtartja, amit igér. 
j csornai/ 20 fiU. km/ üvey SO fűi.
j Csongrádon kapható : \\ iesner Lajos, 
S. Balkányi Lajos és Barna Henrik urak 
l gyógyszertáraiban.

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete és nagykeres­

kedése, TARCAL (Zempénmegye.)
I 1000 drb. Gleditschia csemete 4 kor. 
j 1000 » 2 éves akáccsemete 10-15 »

1000 » 1 » » 4-6-16 » 
j 1000 » Vadalma csemete 12-20 »

1000 » Vadkörte » 14-25 »
Na "V virágú kerti diszszeg fűtő vek 10 da­

rab . 1.20 kor.
9 éves bokor rózsák 10 drb. 5 kor.

100 drb. . • • ■ 35 kor.
2 éves hónapos rózsák 10 drb. o » 

1000 dib. ■ • . 35 »
Elsőrendű kerti magvak, virághagymák, 

dísznövények a legolcsóbb árakon.

160 oldalas főárjegyzékünk kívánatra 
bérmentve

QF sfcs MF MF W V<F Mív

Lokoinobilok, «ftactséplftgfépete, 15«^»aSi»i»»otoi ofa^
AI.'A'rÓfíilPKK. TALAJM'VKBÖ ESZKÖZÖK,
TELJES MALOMBEBENDEZÉSEK, STB. STB.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

Magyar Kereskedelmi Reszvénytát?sas.ágj

A magyar kir. államvasutak gépgyárának oezémgy Budapest
Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Máik könyvnyomdájában Csongrádon. 1907.


